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ATA DA 72ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos dezenove dias do mês de novembro do ano de 2018, no horário regimental sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 72ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio 

Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo 

Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva e Wilson Roberto Margarido. 

Ausência de: Débora Marcondes Silva Ferraresi, Vanessa Valerio de Almeida Silva e 

Wiliana Cristina da Silva de Souza. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 71ª Sessão Ordinária realizada em 12 de 

novembro, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 611/2018 - Joao Antonio de 

Oliveira - Requer ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal para que informe os bairros 

cadastrados no Programa Cidade Legal e a data prevista para o início do Programa. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 653/2018 - Joao 

Antonio de Oliveira - Requer ao Sr. Prefeito para que informe quais providencias o 

município pretende tomar em relação ao esgoto que sai do Jardim Santa Rosa que cai 

na Igreja do Divino. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

654/2018 - Edivaldo Alves Santana - Requer ao Senhor Prefeito qual a data prevista 

para a instalação do prolongamento da rede de energia elétrica nos Bairros Amarela 

Velha, Conquista, Caputera e adjacentes. Ofício de Secretaria Municipal de 

Administrações Regionais Transportes e Serviços Rurais: resposta - Requerimento 

635/2018 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto 

ao setor competente, providencie a manutenção na "boca de lobo" localizada na Rua 

Mouracy de Prado Moura (em toda sua extensão). Ofício de Secretaria Municipal de 

Administrações Regionais Transportes e Serviços Rurais: resposta - Requerimento 

636/2018 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto 

ao setor competente, providencie a limpeza, capinagem, manutenção e melhorias do na 

Praça José Alcir Zacharias, Bairro Itapeva E. Ofício de Secretaria Municipal de 

Administrações Regionais Transportes e Serviços Rurais: resposta - Requerimento 

644/2018 - Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto 

ao setor competente, informe a possibilidade de providenciar corte de gramas, poda de 

árvores, limpeza e revitalização dos canteiros que ficam entre a Avenida 

Expedicionários, Avenida Higino Marques, Avenida Mário Covas e Rua Dr. Estelita 
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Ribas, conforme fotos em anexo. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 143/2018 - 

Prefeito Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial 

no Orçamento do corrente exercício. 144/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - 

Dispõe sobre denominação da EMEI Profª Cinira Faria Godoy (Lar Esperança), 

localizada no Jardim Virginia. 145/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Declara 

de Utilidade Pública a Comunidade Terapêutica Sol Nascente Adonai. 146/2018 - 

Vereador Jeferson Modesto Silva - Obriga os estabelecimentos que comercializam 

produtos fumígenos derivados do tabaco a divulgarem a existência de tratamento 

gratuito ao tabagismo pelo Sistema Único de Saúde. 147/2018 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Dispõe sobre denominação de via pública Rua das Palmeiras a Rua C 

Bairro de Baixo (Palmeirinhas) Distrito Alto da Brancal. Requerimento: 710/2018 - 

Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto 

ao setor competente, providencie a notificação do proprietário do terreno localizado na 

Rua Edithe F. Mendes, nº 75, Vila dos Comerciários, para que efetue a limpeza e 

manutenção do mesmo. 711/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a limpeza e 

capinagem na Praça Cassiano Jacinto Almeida, Parque Cimentolândia. 713/2018 - 

Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Prefeito Municipal para que informe a 

data prevista para reforma da Escola Municipal Jose Mokarzel no Bairro Pacova. 

714/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Requer ao Senhor Prefeito um estudo e 

isenção da Contribuição de Iluminação Pública – CIP para os residentes dos bairros do 

Distrito do Guarizinho, onde não exista iluminação pública em suas ruas. 715/2018 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Demutran para que nos informe a possibilidade 

de refazer a pintura de faixa de pedestres na Rua Alexandrino de Moraes com a Rua 

João Antunes de Moura altura. 717/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer 

operação tapa buraco na Rua José Domingues, na altura do número 43, Jardim São 

Francisco. 718/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Comutran para que 

informe a possibilidade de implantar Lombada ou Redutor de velocidade na Rua Pirajú, 

próximo aos números 64 e 90 – Vila Isabel. 719/2018 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Requer ao Executivo Municipal para que, junto à Secretaria Municipal de 

Educação, na pessoa do Sr.º Secretário Andrei Alberto Muzel, estude a viabilidade de 

realizar diversas melhorias na EMEI (Escola Municipal da Educação Infantil) Lar 

Esperança localizada no Jardim Virginia. Indicação: 702/2018 - Vereador Joao Antonio 

de Oliveira - Indica a instalação de luminárias nos postes em frente ao nº 629 e 676, na 

Rua dois (Edimundo Maluf), no Jardim Bonfiglioli. 705/2018 - Vereador Pedro Correa 

dos Santos - Indico a limpeza e colocação de placa indicativa, ‘’Proibido jogar lixo” em 
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frente a EMEI Marlene Marchetti G. Vaz. 706/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana 

- Indica a manutenção da ponte de madeira ou a troca por ponte de concreto do Bairro 

Morro Cavado. 707/2018 - Vereador Alexsander Saldanha Franson - Indica a 

implantação de iluminação pública no Trevo da entrada do Residencial Morada do 

Bosque. 708/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica o reparo na iluminação pública 

na Rua Jovil Gomes Pinheiro, altura do nº 06, e próximo à Travessa com a rua José 

Pedro de Oliveira Campos, Jardim Beija Flor. A Presidência encaminha os Projetos de 

Lei 143/2018 às Comissões de Legislação e Economia, 144/2018 à Comissão de 

Legislação e Obras, 145 e 146/2018 à Comissões de Legislação, 147/2018 às 

Comissões de Legislação e Obras para exararem seus pareceres; e os Requerimentos 

e Indicações à Secretaria Administrativa para as providencias de costume. TEMA LIVRE 

– Faz uso da Tribuna o vereador Rodrigo Tassinari – fala sobre a retirada de pauta, a 

pedido do prefeito, do projeto de lei do aumento em 10% sobre o cartão alimentação, 

que o Executivo editou esse aumento via Decreto, que ele sabia que poderia ser feito 

dessa forma. Destaca que todos os funcionários poderão adquirir uma cesta com 

produtos melhores com esse valor, num trabalho em parceria com o Sindicato. Faz uso 

da Tribuna o vereador Margarido – fala que o prefeito retirou o projeto e fez o aumento 

por Decreto, que esse fato também foi cobrado pelo Sindicato. Destaca que o Prefeito 

deve ouvir os funcionários, o Sindicato e fazer o que a maioria dos funcionários quer, 

sobre a manutenção da cesta básica. Explana sobre o trabalho do Sindicato, na pessoa 

do Valdeir e destaca que futuramente poderão ter problemas, tendo em vista que os 

preços dos produtos aumentarão, ultrapassando o valor de 110 reais. Comenta a 

respeito da taxa de iluminação pública, inclusive em locais da zona rural que as vezes 

nem rede elétrica tem. Discorre sobre a lei municipal de 2002, que instituiu essa taxa. 

Fala sobre a possibilidade de ressarcimento, ainda que via boletim de ocorrência e 

Procon, a respeito de alguns lugares que não caberia a cobrança. Faz uso da Tribuna 

o vereador Toni do Cofesa – fala que não sabe quem orienta o prefeito sobre algumas 

ações, a exemplo da taxa de iluminação, que é algo que está sendo feito de forma 

indistinta, cobrando de todos. Comenta que deveria ser feito de forma legal, conforme 

cada caso. Afirma que o prefeito deveria evitar desgastes e fazer as coisas de forma 

clara, também no caso das cestas básicas dos funcionários. Destaca a importância de 

ouvir todas as partes envolvidas nos diversos assuntos como forma de chegar a um 

consenso que fique bom para todos, que os vereadores sempre recebem as surpresas 

desagradáveis do Executivo. Fala que o prefeito deveria repor a correção da inflação 

sobre o cartão alimentação, já a partir de janeiro. Faz uso da Tribuna o vereador Laércio 

Lopes – comenta sobre a votação das contas do último ano de governo do ex-prefeito 
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Roberto Comeron, que ocorrerá hoje, explanando sobre o relatório da Comissão de 

Economia com base no parecer do Tribunal de Contas. Fala a respeito da questão do 

cartão alimentação/cesta básica, fala que o valor é pequeno, mas já representa uma 

melhoria. Comenta que em janeiro não haverá correção de inflação, que já ocorreu 

agora de forma antecipada. Ressalta sobre projeção de revisão do valor do cartão, no 

tocante a prazos para o ano que vem, conforme disposição orçamentária. Faz uso da 

Tribuna o vereador Jeferson Modesto – comenta sobre reunião com equipe da 

prefeitura hoje de manhã, onde percebeu um despreparo do Executivo. Comenta sobre 

valores de cartão alimentação nos municípios vizinhos, que aqui não é pago um valor 

justo. Relata que irá ao Ministério Público, sobre valores de 550 mil reais de emenda 

parlamentar para construção de PSF, que teria entrado na conta da Prefeitura em 20-

12-16 e desde então não foi feita licitação para tal. Relata que há vários prédios 

alugados e o Executivo vai perder o prazo para usar essa verba destinada pelo deputado 

Mussi, que há outras emendas que o Executivo acabará perdendo o prazo por não 

apresentar projeto. Afirma que é falta de gestão do prefeito e dos secretários, que 

parece que esqueceram do município. Fala sobre necessidade de administrar bem o 

município. Comenta sobre requerimento para chamar o prefeito à Tribuna para dar 

explicações. Discorre sobre necessidade do prefeito acordar, de dar choque de gestão, 

cuidar das pessoas. Faz uso da Tribuna o vereador Oziel Pires – fala que o vereador 

Jé ‘falou bonito’ criticando o prefeito, mas que ele também votou pela instituição do 

cartão alimentação na época; que ao contrário do que o vereador disse, as coisas estão 

andando conforme as possibilidades e que a cidade estará melhor em breve, ainda que 

não acreditem. Diz que ele deve estar falando a respeito de outra cidade, nas críticas 

realizadas. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 128/2018 - Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - Institui Grupo Reflexivo de Homens autores de violência contra a mulher 

em Itapeva. Subscrito pelo senhor Presidente. Colocado em segunda discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 126/2018 - Wiliana Cristina 

da Silva de Souza - Dispõe sobre denominação de sede do Conselho Tutelar Noel 

Rodrigues de Oliveira Junior. Subscrito pelo senhor Presidente. Colocado em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 127/2018 - 

Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre a proibição de fornecimento de canudos 

confeccionados em material plástico, nos locais que especifica, e dá outras 

providências. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v os Projetos de Lei 126 e 127/2018. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de 

Lei: 54, 67, 119, 130, 134, 139 e 145/2017 e 31, 57, 62, 63, 64, 75, 89, 92, 94, 101, 102, 
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107, 109, 113, 119, 122, 130, 131, 133, 134 e 136 a 147/2018. Em d/v únicas as 

Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, Emenda 01 ao Projeto de Lei 54/2017. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra a vereador Margarido – fala sobre 

reivindicações da comunidade para a EMEI Lar Esperança do Jardim Bela Vista, 

referente a estrutura da escola, desde capinagem, pintura e outros. Destaca a alteração 

de nome dessa EMEI para Professora Cinira Faria Godoi. Comenta sobre a época da 

votação do projeto do cartão alimentação. Relata que o prefeito teria vindo à Câmara 

meses atrás para discutir aumento do cartão alimentação com a Comissão, onde ele só 

deu a reposição da inflação. Fala sobre políticos que são eleitos e mudam sua postura 

e renovação política. Relata que já tem com ele um requerimento pronto para abertura 

de uma nova CEI, sobre ações em que o Prefeito teria passado por cima da lei. Comenta 

sobre diversas melhorias que a cidade precisa. Fala sobre valor de emenda para 

construção de PSF no Alto da Brancal que não ocorreu; que os kits odontológicos 

sumiram. Fala de estradas rurais sem manutenção. Com a palavra o vereador 

Alexsander Franson – fala sobre as emendas impositivas dos vereadores para o 

orçamento 2019. Cita valores destinados por ele para o aeroporto, a APAE, Luz da 

Visão, SAMU, Mãe da Vida, Salva Vidas, CEO (centro de especialidades odontológicas), 

justificando as emendas devido aos importantes trabalhos dessas entidades e órgãos. 

Fala que precisa justificar suas emendas para seus eleitores. Comenta sobre a atividade 

legislativa. Explana sobre o cartão alimentação e diz estar à disposição para conversar 

sobre a cesta básica. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores 

para a 73ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 22 de novembro, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 19 de 

novembro de 2018. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 
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